



新西兰铅球女王亚当斯

时也？命也？ 北京世锦赛缺阵名单将大盘点

明天，两年一届的国际田联世界田径锦标赛将在北京国家体育场“鸟巢”拉开战幕，来自世界各地的田径高手们将进行一场“更快更高更远”的比拼。然而，每一次的世界大赛总会有名将抱憾缺席，或时不济，或自作孽，这次也不例外。



日本短跑界希望之星桐生祥秀



俄罗斯“竞走女王”拉什马诺娃

铅球女王亚当斯

翻开瓦莱丽·亚当斯的履历表，你会发现这位来自新西兰的女子铅球选手简直“霸道”到了令人发指的程度。连续两届奥运会冠军、连续四届世锦赛冠军、三届室内田径锦标赛冠军、三届英联邦运动会冠军、两届洲际杯冠军、三届世界田径总决赛冠军……2005年开始在成年比赛中崭露头角之后，亚当斯几乎赢得了参加的所有世界大赛的冠军，偶有失手也是屈居亚军。2014年她被国际田联评为年度最佳女运动员。

不过进入2015赛季，现年30岁的亚当斯开始受到伤病的困扰，本赛季仅出场四次，最好成绩18米79，距离其21米24的个人最好成绩相去甚远。低迷的状态也让亚当斯最终决定放弃本次世锦赛。

巨人阴影下的布雷克

说起牙买加的短跑飞人，人们首先想到的肯定是笑傲江湖的“闪电”博尔特，以及昔日的世界纪录保持者鲍威尔。很少会有人记得，牙买加还有一个百米飞人叫约翰·布雷克，他是博尔特的小师弟，个人最好成绩9秒69。

2011年的大邱世锦赛上，在博尔特抢跑被罚下的情况下，布雷克也曾赢得过男子百米的世界冠军；在2012年伦敦奥运会上，博尔特称霸百米赛道时，布雷克也曾获得银牌。然而，继缺席上届莫斯科世锦赛之后，布雷克这次又没能出现在北京世锦赛牙买加队的大名单中。

药瓶里的竞走“全满贯”

2012年伦敦奥运会上，当俄罗斯选手拉什马诺娃以破世界纪录的成绩获得女子20公里竞走金牌时，整个国际田坛为之震惊。这个被称为俄罗斯“竞走女王”的姑娘在15个月内实现了奥运会冠军、世锦赛冠军、世界杯冠军和世界纪录拥有者的超级大满贯。

2014年，就在众人认为世界女子竞走将迎来“拉什马诺娃时代”的时候，她在当年7月因兴奋剂检查呈阳性被禁赛两年。今年3月俄罗斯田协又爆出消息，拉什马诺娃因为在兴奋剂禁赛期内就参加比赛，禁赛期将被追加，非常有可能无缘2016年里约奥运会。

“玻璃飞人”桐生祥秀

现年19岁的桐生祥秀是日本短跑界的希望之星，2013年，还是高中生的桐生祥秀就跑出了10秒01的个人最好成绩。今年3月，他又在超风速的情况下跑出了惊人的9秒87，被中国短跑界视为中国队在亚洲赛场上的最有威胁对手之一。不过除了在2014年的世青赛获得铜牌之外，桐生祥秀很少在国际和洲际大赛中有出色成绩，原因就是他虽然年纪轻轻却伤病不断。

今年5月桐生祥秀在训练中受伤，被确诊为右大腿后部筋膜肌腱损伤，至少需要治疗6周才能恢复训练。他因此不得不放弃参加日本全国锦标赛暨世锦赛选拔赛，失去参加北京世锦赛的参赛资格。

竞走“常青树”迪尼兹

37岁的法国竞走老将迪尼兹已经参加过5届世锦赛，最好成绩是2007年大阪世锦赛上的银牌。尽管在国际赛场上不温不火，但是在欧洲，迪尼兹是三届欧洲田径锦标赛男子50公里竞走的冠军得主，并且在去年打破了该项目的世界纪录。今年3月他还打破了男子20公里竞走的世界纪录，尽管很快这一纪录就被日本人铃木雄介再次刷新。

上个月迪尼兹对外宣布因为腹股沟韧带有持续疼痛的情况而不得不接受手术，这一决定也意味着迪尼兹将无法参加北京的田径世锦赛。

铁饼“霸主”哈廷

同样因为伤病困扰而无缘本届世锦赛的还有德国男子铁饼名将罗伯特·哈廷。30岁的哈廷是此前三届世锦赛该项目的冠军、伦敦奥运会金牌得主，在男子铁饼项目中已称霸多年。

不过进入2015赛季哈廷因为十字韧带有伤始终无法参赛，虽然作为卫冕冠军有使用外卡参赛的机会，但最终哈廷选择放弃比赛。

值得一提的是，哈廷的弟弟克里斯托弗·哈廷此次将代表德国队参加男子铁饼的比赛，目前他的赛季最好成绩在世界上排名第三，非常有希望向金牌发起冲击。

据新华社

